

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőségünk címe: Hivatás:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.

Teljes szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben egy évre 9 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Mire várunk?

A várakozásnak valami személytelen, közelebről meg nem határozható csendes apatiája terjed a levegőben. A nagy konferenciák lezajlottak, készek a kereskedelmi szerződések; a kereskedők, az üzemek kalkulálnak, nagy üzletek sejtése lóg a levegőben; valami indulásfélét vár mindenki, itt ott hallani is, hogy a javulás mutatkozik már a gazdasági helyzetben, a nagy átlagfőmög azonban mindebből alig érez más egyebet, minthogy valaminek történnie kell, s hogy valami változás készülően is van.

Kétségtelen, hogy a nagy buza-termes — a buza alacsony ára ellenére is — épen úgy érvényesíti majd kedvező hatását a gazdasági életben, mint a tavalyi nagy tengeri termés, de hogy ez egymagában nem lesz elegendő a gazdasági élet vérkeringésének gyökeres megújításához, az is bizonyos.

Amire várunk, — s ami egyedül lesz alkalmas arra, hogy kedvező változást hozzon pangó gazdasági életünkbe, az semmi más nem lehet mint hitellellátásunk javítása.

A kormány 1500 részvénytársaság ügyvitelének hatósági fölülvizsgálását rendelte el, ezen a révén módjában áll a hitelszervezet működését s a hitelelvet az egyetemes nemzeti érdekek szempontjából megfigyelni és egyben irányítani.

A cél világos: kiszabadítani termelésünket a mai szűkös és drága hitelellátás béklyóiból; elősegíteni a belső tőkeképződést, lehetővé tenni a kispolgári elemek forgatóke gyűjtését. A kereskedelem és ipar hitelellátását is a maga sajátosságaihoz mérten biztosítani kell.

Mindezeknek a célkitűzéseknek megközelítése lehetetlen azonban addig, amíg a régi terhek mozdulatlan tömege nehezedik a gazdasági életre, annak a tőkének a sulya, amely akkor is zedte a konjunktúrális magas kamatokat, amikor az adós által kölcsönbe veit és munkába állított tőke már nem tudta munkája révén a megfelelő hozadékok biztosítani s megtámadta az adós törzsvagyonát.

Ennek a tőkének, mely hosszú éveken át élvezte a maga konjunktúra áldását, áldozatokat is kell tudni hozni.

A kényszerregezési eljárás a kereskedőknél megosztotta a dekonjunktúra veszteségeit hitelező és adós között; itt könnyen ment a rendezés, mert az a tőke, mely kereskedelmi üzletek révén gyümölcsöző, mozgékonyabb, fürgőbb, áldozatkészebb volt s igyekezett újabb üzletek révén veszteségeit behozni.

Annál a tőkénél azonban, mely tartózkodóbb volt s ingatlanfedezettel igyekezett magát biztosítani, nehezebben megy a dolog; de sem az ipar, sem a kereskedelem, sem a mezőgazdaság nem is óhajtja az ingatlanfedezettel biztosított tőkéket kényszerregezési eljárás alá vonni; megelegszik annyival, hogy a tőke hozadékát arányosan apasszák minden egyéb más foglalkozási ág, jó védelem csökkentéséhez mérten. Ha a kereskedő, ha az iparos, ha a szellemi foglalkozást űzők, ha a mezőgazdák alig tudják megkeresni korábbi jövedelmük egy harmadát, egy negyedet, nem látjuk be, mi akadály lehet a kamatióvedelmek megfelelő apasztásának.

Attól a rémségtől nem tartunk, hogy hatósági beavatkozás megzavarja a tőkeképződést. Egészen bizonyosan megindulna a tőkeképződés rögtön, legfeljebb a tőkések személyében volna némi változás, afféle tőkeleltézési akción esnénk keresztül.

Gyökeres és sürgős beavatkozást várunk tehát, mely meghagyja ugyan a tőkét, de amely ha kell, ötven éves amortizációra tölja ki a régi terhek fizetési határidejét; az amortizációt pedig 3—4 százalékra szállítja le.

A betétesekkel szemben sem ismerünk különösebb méltánylandó szempontokat, mert azoknak is tudni kellett, hogy betéteiket ingatlanra kiadott kölcsönökbe helyezték el a pénzintézetek s így az ingatlanhozadékok csökkentésének rizikóját nekik is viselni kell.

A betét-kívét határidejének korlátozása pénzügyi, technikai kérdés, mely a múltak tapasztalataihoz mérten rövidebb határidőhöz volna köntendő.

Azt kérjük tehát, hogy az ingatlan-tartozásokat sürgősen, gyökeresen rendezzék, a hitelellátás drága-

ságát megszüntessék s ezen uton a gazdasági egyedek létét és termelő-képességét biztosítsák még pedig sürgősen, most, amikor a jó termés gazdasági ereje alkalmas arra, hogy az új gazdasági életnek lendületet adjon.

Ezt kérjük, ezt várjuk; annál is inkább, mert ha az ideai termést is a régi tartozások magas kamatozású molochjába dobjuk bele — ennek kiszámíthatatlan gazdasági következményei lehetnek!
Kétszer ad — aki rögtön ad!

Szeged mint példa.

A vidéki kulturcentrumok fejlődésének gyönyörű példáját nyújtja most Szeged, amikor egy egész heti programot állít össze a legmagasabb kulturigényeket is kielégítő pontokból.

Mi nem akarjuk magunkat Szegeddel összehasonlítani, de mégis büszkén állíthatjuk, hogy van olyan kulturintézményünk, amellyel Szeged sem rendelkezik s ez a Liszt Ferenc-Kör, mely lehetővé tette a város polgársága számára, hogy világhíres művészek jelenjenek meg a bajai közönség előtt anélkül, hogy ez súlyosabb anyagi áldozatokat követelne a polgárságtól.

A nyaraló város gondolat fejlesztése eltebavágóan fontos kérdés Baja városára nézve s ennek a gondolatnak hatalmas segítő eszköze a

zenei kultúra, mely a rádió révén ma már igen elterjedt.

A nyári szezon végén az új szezon elején azok, akik szívkön viselik a város fejlődését, a fürdőváros gondolatot, vegyék ismét kezükbe a zenei kultúra további ápolásának ügyét; a művészetnek, a zenének hatalmas ereje van, mely eltünteti a társadalmi, politikai, felekezeti expanzív erőket s a magasabb kultúra transcendentális légkörében gyűjti össze a művészi eleményekre fogékony lelkeket.

Szeged társadalmi felekezeti és osztálykülönbség nélkül fogott össze, hogy a szegedi hetet megrendezze Szeged érdekében; kövessük a példát s fejlesszük meglevő, európai hírnévre szert tett kulturintézményünket a Liszt Ferenc Kör.

Dr. bonyhádi Perczel Béla tolnamegyei alispán lesz.

A tolnamegyei alispán váratlan elhunyt folytán megürült alispáni állás betöltésére megindult a kombináció. Három jelölt neve is került forgalomba, azonban a Hagymássy Zoltán, tolnamegyei főispán által összehívott értekezleten, — melyen több mint százhatvan tolnamegyei törvényhatósági bizottsági tag jelent meg

— olyan elementaris erővel nyilvánult meg a bizottság tagjainak a szeretete dr. bonyhádi Perczel Béla, volt bajai és bácsmegeyi főispán mellett, hogy a többi jelöltek önként visszaléptek s ma már véglegesen eldöntöttnek tekinthető, hogy Tolna-megye alispánja dr. bonyhádi Perczel Béla lesz.

Válasz a Független Magyarorságnak.

Mi a vitát magunk részéről befejeztük, mert az örökös mellékvágányokra való terelés és a verkliszérű szölamok ismételése a közönséget nem érdekelheti.

Mi a Bajából szöszzerint idéztük a felelős szerkesztő cikket, melyet dr. Walko Lajos

érdekezésben irt; Baja ugyanezen számában megjelent másik cikkért Meskó Zoltán rágalmazás miatt feljelentést tett. A felelősséget a Független Magyarország felelős szerkesztője vállalta; ezen ügyben, melynek száma 11808—923, vallotta dr. Fehérvári Dezső, azt amit mult-

kor irtunk s ugyanezen ügy a felelős szerkesztő által kiállított sajnálkozó nyilatkozattal végződött.

Ezek tények.

Állításainkat fenntartjuk, valóságukról bárki meggyőződhetik.

A has teltsége.

májtájei fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-éhhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértörlések elensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket el.

A 70 éves Herzeg Ferenc.

A Színházi Élet most megjelenő új számában a 70 éves Herzeg Ferenc elmondja színes, gazdag és tartalmas életének eddigi minden nevezetességét és érdekességét. A cikket meghatározó régi fényképek illusztrálják. Ince Sándor hetilapjának új számában Hatvani Lili ismét megkezdte a színház és film-akktualitásokról szóló beszámolóját. Máray Sándor a Szerelmes Párizs címen írt cikket. Bemutatja a lap a Pesten tartózkodó legszebb és legérdekesebb külföldi dánákat. A jónőnek magjósolják, milyen színházi szezon lesz az idén. Szép Ernő egy hotelhallról ír, Kosztolányi Dezso irodalmi levelet ad. A Sport-rovatban a nemzetközi evezőverseny eseményeinek megpompá képekben. A szegedi szabadtéri előadásokkal is bőven és részletesen foglalkozik a Színházi Élet. Darabmellékletül pedig a nyári szezon legnagyobb sikerét a Tessék beszélni operett szövegét közli. Rengeteg érdekes cikk, riport, novellán regényen, és gyönyörű képeken kívül 64 oldalas rádióvilághíradó, szenzációs kottamelléklet, 32 oldalas gyermek-újság és kézimunkaív van még a Színházi Élet új számában, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyedévre 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

Tenniszverseny.

A Bajai Hajós Egylet három napos klubközi tenniszversenyt rendez a hó 8—9-én. A háromnapos mérkőzésre a jegyek elővételben már megválthatók az Új Élet könyvkereskedésében és a club portásánál. A három napos mérkőzésre a jegy ára 1 pengő. Az érdeklődők felkéretnek, hogy jegyeiket elővételben mielőbb megváltani sziveskedjenek, mert az elővételben elkelt jegyekhez arányítva később el a tribün.

Reggel 6 órakor indul a vasárnapi filléres gyors Szegedre.

Lapunkból már értesült a közönség, hogy a valóban Európaszerte művészi esemény-számba menő szegedi ünnepi hét alkalmából a MÁV. vezetősége vasárnapi filléres gyorsot indít városunkból Szegedre. A gyors reggel 6 órakor

indul és 11 óra 12 perckor fut be Szegedre, ahonnan éjjel 23 óra 23 perckor indul vissza és fél 5 órakor már Baján vannak az utasok. Jelenkezni lehet szeptember 1-ig (pénteken délig) bezárólag a menetjegyirodában.

Baromfi-, gyümölcs-, bor- és mézkiállítás Baján.

Mint értesülünk, megbeszélések folynak oly irányban, hogy október hó 1-én és 2-án kizárólag Baja és vidéke részvételével baromfi, gyümölcs, bor és mézkiállítás rendeztessék.

Indokoltá teszi a kiállítás rendezését a tojáskivitel szempontjából újabban bevezetett azon rendszer, hogy a kivitelnél kikötik a tojás minimális súlyát s a baromfitenyésztőknek alkalmazkodni kell a piac ezen kívánalmához.

A szőlősgazdák figyelmét pedig felkellette a mai gyümölcs- és bor-

tűző jelensége, hogy a budakörnyeki őszibarack termelők valóság-gal elárasztották Baját szebbnél-szebb őszi barackkal.

Felhívjuk baromfi és szőlősgazda, valamint méhészegylet tagjait, hogy a kiállításra megfelelő anyaggal készüljenek.

A megbeszélések folynak, az érdeklődők forduljanak Nagy Lajoshoz, a baromfitenyésztők egyesülete ügyvezető elnökéhez.

Az október 1-én délután a Bajai szőlősgazda egyezület is megtartja tisztújító közgyűlését.

Pár szó a mi rádióinkról.

Nem tudom, igazam van-e, Szerkesztő ur, kinek hogyan tetszik a dolog, de szerénységemnek sokszor okoz fájdalmat a mai kedves, felbecsülhetetlen nemzeti értéket jelentő rádióállomásunk, jobban mondva hangleadónk tulzott előzékenysége a mostoha világ iránt s nem egyszer bánt a zsufolt idegenség a műsorban és a bemonadásban. Sokan kifejezték már abbeli óhajukat, hogy a magyar rádió előadói és bemonadói, jól vigyázzanak a nyelv tisztaságára, szépségére és magyarosságára. Sajnos eddig nem sok változást észlelhettünk, különösen az idegen szavak gyakori használatát illetőleg. Csakugy hasogatja a fülem az a beszéd, amelyben lépten nyomon idegen szó hangzik, s amellet

a hanghordozás is sokszor lélekmelegség nélkül hat. Pedig bizony bizony a magyar élet és nemzeti szellem hangtornyába erős öntudatosságú és lángoló fajszereteti papok és papnők keltenek, akik a szó szárnyán lelküket röpitik s szívük tüzéből hintik a gyujtót szikrát.

Óriási jelentősége van ennek. Köröttünk vad önszeretet s vak gyűlölet béklyozza a magyar nyelvet, fittyet hánynak jogra és kötelezettségre, s a móhó rablással bekebelezett négy milliónyi magyar vérünk némaságra kényszerül.

Néhánapján Kassáról és Pozsonyból még hallhatunk magyar előadást, igaz, hogy cenzorszaga volt, úgy látszik azonban, hogy a csehek kitűnően értik az erdőirtás mellett a

magyarok irtását is, történiék az népszámlálás, iskolafejlesztés, vagy rádióelőadás keretében.

Kincses Kolozsvár néma... A déli csokon „Gajda” szól... Teljesen magunkra maradtunk. Budapest ma a világ magyarságának egyetlen élő és éltető lelke. Egyetlen magyar szív melynek dobogására tizenket és fél millió magyar lélegzetvisszafojtva, szent áhítattal figyel.

Ezt a mi Rádióink is tudja, érzi, hallja, amire a meghatározó rádióüzemekből következtethetünk. Eppen ez okból szükséges, — mert az árva magyar lelkek könnyesén, vagyélti szívvel éhesek a magyar szóra és szomjuhozzák a magyar szellemet — hogy a mi hangállomásunk, izgig-érig, az eddignél még fokozottabb mértékben, mindenkor és mindenben, — kivéve a kiemelkedő művészetétől (zene, ének, külföldi közvetítés) — különösen szemleiben és nyelvében szintiszta magyarságu legyen.

Hányszor fáj és bosszant, hogy hosszú műsoron keresztül alig hall az ember magyar szót Budapestről; pl. a gramofon idegen nyelven hang-sog, az operanékesek idegen nyelven énekelnek (bécsi dalok, áriák stb.) a zene sem hazai s a bemondó egyre-násra udvarol a világnak háromnyelvű bejelentésével. S ha végigfutok a világűrben, sehol sehol egy árva magyar hang! Zug, sehol ordít a sok állomás, csak nekünk magyaroknak nem dalol senki és nem mesél senki. Bennünket nem biztat, vidít, erősít senki; a zárvaros zajban csak a mi lelkünket üli meg, — az elhagyatottság nyomaszto, gyöttrő halotti csendje.

Szerkesztő ur! Én nem bírálatot mondok, csak szabadon engedem a kizűzött érzést, ami ilyenkor ott belül szaggat s ami bizonyára ugyan-ugy érzi a tesvérmagyarokat Udvarhelyen is, Nyitrán, Újvidéken is.

Tudom, hogy nehéz a helyzetünk, szegények vagyunk; színvonalas és a szomszédoké mellett aránytalan gazdagságu műveltségünk és művészetünk nem gyűzi száz százalékig a feladatot, de ami módunkban áll s amit meg kell tennünk (helyes és szabatos, színmagyar nyelv és mindig buzdító lélek), azt tegyük meg s aki ott áll, vagy odaál a hangszóró elé, az öntudatos magyar lelkével úgy vegyeze hivatását, ahogy azt egy nemzet felkent szóvivője s igehirdetője végezni hivatott.

Mi nem ragaszkodunk Budapesthez. Ott van a kincses, dustalaju magyar vidék: Szeged, Debrecen, Pécs, Győr, Kecskemét, Szombathely satöbbi magyar város és falu, ahonnan a gyűngyöket bokrétába költöztetik. Tudós, művész, énekar, zenekar s értékes népi szereplők akadnak mindenütt. Minden karlást, bokrétát, gyűngyszemet, ami szép, eredeti értékünk, állítsuk népünk és a világ elé. Hadd legyen edességünk és gyűngyűrségünk a magyar lelki szépség s a világ a

**„Gerté” légyirtóval
tégy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet**

14 kg. üveg fuvóval együtt 2.— pengő.
12 kg. üveg " " 3.50 pengő.
1 kg. üveg " " 6.— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

magyarságunk remekeiért és életéért becsüljön és szeressen meg bennünket.

S a többnyelvű bemondásnak is csak akkor van igazán értelme és értéke, amikor a magyar szellem fenységét, fajtánk ékköveit, népünk lelkenek hamvas szépségét akarjuk a világ elé tárni.

Igy gondolom. S ne essék sikken rosszul — de hittel hiszem, hogy jól gondolom — s hogy nemzetem szent ügyét szolgálom e gondolatmal.

Birinyi József.

Tisztítják Törökországot a banditáktól.

(Saját tudósítónktól)

A török rendőrség még e hónap első napjaiban elhatározta, hogy az országban már nagyon elharapódzott banditavilágnak véget vet.

Augusztus 20-ig mintegy 35 török „Rózsa Sándort” fogtak el a török csendőrök Anatóliában és Erzerum környékén. Mindegyiknek embervér szárad a kezén. Autókat, gazdaságokat, sőt falvakat is megtámadtak ezek a renegátok és a legkisebb ellenállásra tabandzsát (revolver) vagy handszártnak használtak. A csendőrség is csak nagy emberáldozatok árán tudta elfogni az elvetemült utonállókát, akik ma az erzerumi fogház lakói.

Az őrzésükre kirendelt két század csendőrt megerősítik, — mert félt, hogy a rablók társai megrohamozzák a város börtönét.

HIREK.

— **Vági István** főiskolai tanár f. hó 31-én este fél 9 órakor a frontarcosok Haynald-utcai helyiségében folytatja megkezdett előadás-sorozatát a világháború előzményeiről. Vendégeket szívesen lát az Elnökség.

— **Milliók oltárképeket loptak a bajmóci váról.** A csehszlovák hatóságok rádiómegkeresést intéztek a budapesti főkapitánysághoz, melyben közlik, hogy a néhai gróf Pálffy János-féle híres bajmóci váról többmillió csehszlovák értékű Giotto oltárképeket loptak el. A cseh hatóságok a képek pontos leírását megküldötték s ennek alapján a budapesti rendőrség a nyomozást megindította.

— **Akinek a gyomra fáj,** béműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése rögnyög, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet rendbehozza az emésztését és jó közérzetet teremt.

— **Kiutasítja** Franciaország a külföldi, köztük a magyar munkásokat.

— **Száz frankot** küldött a francia köztársasági elnök az öt elgázoló és tőle bocsánatot kérő kerékpárosnak.

— **Feljelötte** magát a kecskeméti OTI ügyvezető igazgatója, Vámbéri Pál dr., akit életveszélyes állapotban szállították a kórházba. Az íróasztalán 13 bucsulevelet találtak.

— **Vonat elé vetette magát egy Kiskunfélegyházai gazda és felesége.** Tegnap reggel a Nyugati pályaudvarra befutó szegedi személynvonat egyik kocsiján véres húsdarabokat találtak. Megállapították, hogy Kiskunfélegyházán Csábi Lajos földműves és felesége fektetett a vonat elé öngyilkossági szándékot.

— **A Jelzőoszlop** Keszthely közelében lesodorta a mozdonyról Pollák Imre fűtőt.

— **Ajúltra rugta** a kórházba szállítás közben az öt kísérő rendőrt Zoltán István budapesti napszámos.

— **Török pénzarisztokrata börtönben.** Diyamandi effendit a török citromkirályt a legmagasabb foku bíróság 2 év és 6 hónapi fogházra ítélte opium csempészés miatt.

— **Üregedő egyéneknek, ha az erek meszesednek,** „Igmándi”-val segíthetnek s evvelkel tovább élhetnek.

— **Törökország több kiülőzött német tanárt hívott meg.** (Saját tudósítónktól.) Németországból kiutasított zsidó tanárok közül sokan török iskoláknál és főiskoláknál helyezkednek el.

— **Lopás.** Fischer Máttyás Baja, kültelek 165 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, mert f. hó 27-én 20-ra virradó éjjel a nevezett lanya udvaráról ismeretlen tettes kapáló ekéjét ellopta.

— **Felhívás.** Baja város testnevelési vezetősége felhívja a leventeköteles ifjakat, hogy a leventefoglalkozás f. évi szeptember hó 3-án kezdődik, melyen pontosan megjelenni tartoznak. Egyben felhívja a leventeköteles ifjak munkaadóit, hassanak oda, hogy alkalmazásban álló leventeköteles ifjak a foglalkozásokon pontosan megjelenjenek, mert elmaradás esetén az ügyet a legszigoribban fogja elbírálni és úgy az igazolatlan távollevők, mint munkaadójuk ellen a testnevelési törvény III. fejezet 26. § a szerint fog eljárni.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakóvizsgálatokkal megbízva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakóvizsgálat díjtalan!

— **Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, foly on fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

MOZI.

Tegnap a közönség nagy tetszés nyilváníttása mellett mutatta be Uránia filmszínház Maurice Leblanc nagyszerű bűnügyi regényét, „Arzén Lupin”-t. John Barrymore a szelthámos betörő — királ-, Lionel Barrymore pedig a detektív felügyelő szerepét örököltette remekbe. Ma megismétlik a film előadását. Kulturfilm, burleszk és híradó egészítik ki a mindvégig élvezetes, nagyszerű műsort.

Laptulajdonos:

Dr. KNÉZY LEHEL.

1500 lóerőig,

bármilyen gyártmányú Diesel, benzín vagy gázmotorhoz gépezeti v. szerelői alkalmazást keres. — Daubner, Baja, Erzsébet királyné-u. 112/d.

URÁNIA

30-án és 31-én, szerdán és csütörtökön

Maurice Leblanc
ragyogó bűnügyi regénye németül a filmen:

Arzén Lupin

Egy kalandor története
14 felv. Főszerepben:

John Barrymore, Lionel Barrymore, Karen Morley. Rendező: Jack Conway.

Rendkívül szellemes és ötletes vígjáték stílusú kalandfilm! Kiegészítés:

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Csak tizenhat éven felüliek részére!

Vendéglősök és borkimérők figyelmébe
Prima urasági bor kapható már

ötven litertől

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi áron reggel 8—12-ig, délután 2—6-ig a Proválián Zádor-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSEREII**

A vaskúti uton, közel a vá-
roshoz, **44.000 négyszögöl**
jöminőségű tanyásbirtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kolt **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P

Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsak raktráról azonnali szállítva
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátvás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Árunk hazhoz
szállítva értendő.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 28 tól szeptember 4-ig

LOVASSY ÜDÜN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 db szabad-konyhás lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb
nagyobb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100+ kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacsikai földet cseccse-
relhető.

Tolnamegyében 300 kis
holdas,

síkfekvésű, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanyás birtok.
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mű-
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
cseleđlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, köztött talajú, egyharmad részben
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében 400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kif-
zetett évi bérrel és adóval, cseleđbérrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. At-
véttele kell: 57 000 pengő. Arattel. or. át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17 000 pengő + 5 000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold ősi
átvételle de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vétele és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen
közzvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-tér
10. szám.

Palotabozsokon (Baranya
megye)

vasút állomással szemben gyönyörű fekvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöl termőszőlő gyümölcsfak-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugányonóktól mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik****Kertvárosi Építési Vállalatnál**

SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.